

苏州市人民政府文件

苏府〔2015〕2号

市政府关于印发苏州市社会信用体系建设规划（2014～2020年）的通知

各市、区人民政府，苏州工业园区、苏州高新区、太仓港口管委会；市各委办局，各直属单位：

《苏州市社会信用体系建设规划（2014～2020年）》已经市政府同意，现印发给你们。请结合实际，认真组织实施。

苏州市人民政府

2015年1月5日

（此件公开发布）

苏州市社会信用体系建设规划 (2014~2020年)

社会信用体系是社会主义市场经济体制和社会治理体制的重要组成部分。它以法律、法规、标准和契约为依据，以健全覆盖社会成员的信用记录和信用基础设施网络为基础，以信用信息应用和信用服务体系为支撑，以树立诚信文化理念、弘扬诚信传统美德为内在要求，以守信激励和失信约束为奖惩机制，目的是提高全社会的诚信意识和信用水平。

加快社会信用体系建设，是苏州培育和践行社会主义核心价值观的重要内容，是完善社会主义市场经济体制的重要基础，是加强和创新社会治理的重要举措，也是转变政府职能，加强事中事后监管的重要手段。依据国务院《社会信用体系建设规划纲要(2014~2020年)》《江苏省2014~2020年社会信用体系建设规划和2013~2015年行动计划》以及苏州市政府《关于进一步加强我市社会信用体系建设的实施意见》，制定本规划。规划期为2014~2020年。

一、发展现状及形势

(一) 发展现状。

组织协调机制初步确立。全市形成了市经信委(市信用办)总牵头，市区联动、部门协作的组织架构和推进机制，为全面开展社会信用体系建设奠定了良好基础。苏州市社会信用体系建设

领导小组由周乃翔市长担任组长，市政府各部门主要领导担任成员。苏州市公共信用信息中心划归市经信委，具体承担和运行全市基础信用信息数据库和服务平台工作。全市十个（县）市、区均已发文成立了社会信用体系建设领导小组并明确了相应责任部门，形成了两级联动工作体系。

信用政策法规逐步完善。出台了《苏州市公共信用信息归集和使用管理办法（试行）》《苏州市社会信用体系建设工作考核办法（试行）》等文件，制定了《苏州市社会法人失信惩戒办法（试行）》《苏州市自然人失信惩戒办法（试行）》和《苏州市行政管理中使用信用产品实施办法（试行）》。

信用信息化正全力推进。苏州市公共信用信息基础数据库和服务平台一期项目已通过验收。完成了诚信苏州网、数据交换前置子系统、数据处理子系统、业务管理子系统和信用服务子系统的开发，以及法人信用数据库和自然人信用数据库的构建，市区两级 11 个平台实现了联网，与省信用信息中心、26 个市级部门的数据进行了对接。清洗入库法人信用信息 1330 余万条，覆盖 36 万多工商户、56 万多纳税户。自然人信用信息库完成框架开发，覆盖 1300 万人口，含 35 类 4400 余万条数据。

企业贯标工作全面展开。市经信委将企业信用管理贯标工作纳入全市工业转型升级工作目标任务，并列入对各（县）市区经信委（局）年度目标考核，建立了市、区（市）、街道园区三级贯标工作网络，形成了“市里抓示范、区县抓贯标、中介抓辅导、

企业抓对标”的工作格局。市信用办制定了贯标工作方案，明确了贯标和示范创建的主要内容、实施步骤及时间进度要求。目前苏州有省级信用管理示范企业8家，市级126家，贯标和示范企业数量在全省遥遥领先。

试点创建工作成效明显。太仓成为省级社会信用体系建设试点县，市信用办认真指导太仓开展社会信用体系建设，推动太仓按照省信用办关于社会信用体系建设试点县要求，建立机构，完善制度，启动信用信息系统建设，扎实开展各项试点工作。目前，太仓企业信用信息系统建设已与苏州市级系统同步启动。

局部跨进省级先进行列。市信用办开展了政府投资和使用国有资金项目的信息公开和诚信体系建设工作，建成开通各级工程建设领域项目信息和信用信息公开共享专栏78个，发布项目信息23625条，项目信用信息30.4万条，法人不良行为信息500条，从业人员不良信息125条。在全省率先建成了多网络数据交换接口，实现了部门和市级平台间信息的自动推送和归集，以及基于项目编码的项目全过程信息的实时动态公开。

信用服务市场悄然兴起。目前，在市信用办备案的信用中介机构有18家。市经信、工商、质监、人社等部门率先应用了信用信息和信用产品。在市长质量奖评审、市级劳动保障信誉单位评定、市级新型工业化（循环经济）和节能扶持项目申报、市重合同守信用法人申报、市级工业产业转型升级专项资金项目申报、市级“能效之星”法人评审、市级信用管理示范法人评审等工作

